



本期摘要

青出於藍	(2)
宣教士應當有的婚姻觀	(4)
生命中的「關鍵字」	(5)
好像一棵樹	(8)



最難取得的賞賜

黎仲明長老
(觀塘堂)

在一次炎炎的夏日，一班肢體戶外聚會。在短短半句鐘，眾人都有點吃不消，忽然間一位小弟兄，靜靜地跑到老遠的小店，買了十瓶冰凍蒸餾水回來。眾人當然快樂不已，非常欣賞弟兄的行動，同聲地說，一杯涼水給小子，神都有賞賜，何妨今天你送上10瓶水。

給小子一杯涼水，不是困難的事。對一些軟弱的人加以援手，一般人都非常樂意做的。有肢體會幫露宿者理髮、探望獨居老人……。但有一件事是非常難的，就是服侍你的仇敵、對頭人，要拿賞賜就不容易。派博(John Piper)的《帶著耶穌聖旨出發》討論愛仇敵：

「我說這賞賜在天上而在世上的理由是：首先，愛敵人可能使我們付出性命(路21:16)。耶穌說，我們在逼迫中感到喜樂，是基於在天上的賞賜：『人若因我的緣故辱罵你們，迫害你們，並且捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。你們應該歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。』(太5:11-12)正當我們盡力愛敵人的時候，使我們在這逼迫中仍感喜樂的，主要不是因這世界能給我們甚麼，而是基於神身為我們的父會賜給我們的東西，以及在那將臨的世代，耶穌身為我們的王會賜給我們的東西(參路14:14)。」

要愛你的仇敵，是非常困難的。俗語說：「仇人見面，分外眼紅。」這是人之常情，又豈能愛他呢。這世界充滿仇恨，於國與國之間、人與人之間、家人之間，都是常見的現狀。有一對夫婦，因一句說話引起不和，結果15年來沒有理睬對方，甚至不會同枱吃飯。

主耶穌教導我們要愛仇敵，這是化解仇恨的最好方法。祂在十架上作了最美好的見證，禱告神赦免釘祂十字架的人。或許有人說，那些人作不公平和不公義的

事，為何我還要愛他們？要知道將來主第2次回來，祂必定會作出公平和公正的審判，每個人都要為自己的行為負責。如今我們要作的是為主耶穌作愛的見證人。愛你的仇敵，實在是最難取得的賞賜。但靠著神的恩典和聖靈的能力，必見我們有不斷的進步。

耶穌的觀點(太5:43-48)

猶太人的拉比，加入了不少人為的傳統，如「當愛你的鄰舍，恨你的仇敵。」在利19:18經文提醒愛你的鄰舍，但在舊約聖經中並沒有說恨你的仇敵。縱然舊約很多戰爭，都是將敵人殺死，但其原因一方面是自衛，另一方面這些仇敵成為整個猶大民族信仰的禍患，必須要根除。這並不是因為出於恨而殺戮。這些拉比，曲解了神的心意，教導人恨仇敵。

聖經中明顯說明要愛仇敵，所以耶穌完全否定猶太人恨仇敵的思維。他們還要為那逼迫他們的禱告。耶穌一生中，所有的行為，都有著愛仇敵的心，彼得用刀削掉捉拿耶穌的兵丁的耳朵，耶穌責備彼得的錯誤，並立時醫好兵丁。在十字架上的最後一刻，仍求神赦免那些逼害者的罪。

人要愛仇敵才配得上是天父的兒女，神就是愛，連那些頂撞和恨祂的人也愛。試想神造天地，祂叫日光照地上，雨降在地上，全然是祂的恩典。祂並沒有因為人犯罪或悖逆就不使人享受這些恩典。可見天父的愛與仁厚。

為著加強愛仇敵的重要性，耶穌以兩個日常觀察來說明。一個是：若你只愛那愛你的人，連稅吏也會作。猶太人極度憎惡稅吏，因為他們替羅馬人壓搾同胞。既是這樣，你狹隘的愛，跟你憎惡的稅吏一樣，你有何賞賜呢？另一個是：若你單請你弟兄的安，就是連你輕看的外邦人，也這樣向人問安。那你比他們有何長

處？耶穌以拋磚引玉的方式，讓他們實踐愛仇敵。

不報復、愛仇敵，這不是猶太人的律法式行為，也不是一套傳統的道德標準。我們乃是學效神的道德完全，祂完全的聖潔。因為祂是我們的父，作兒子當向這目標追求。當然在世上無辦法完全聖潔，但不斷追求進步，是我們的責任。

保羅的觀點（羅 12:19-21）

在面對仇敵的時候，要以讓步的態度來面對，其意思就是不要懷著仇恨，最公平的解決就是讓主來判決，這是消極方面。在積極方面，仇敵雖然這樣待我

們，我們反倒在對方有需要的時候去幫助他，這是化解仇恨的最好方法。這樣的方式待人，在舊約也是這樣教導（箴25:21-22），以善勝惡，是基督徒得勝仇敵最好的途徑。

總 結

自從人類犯罪，這世界便不斷生發仇恨，我們常常聽說「君子報仇，十年未晚。」神卻教導我們愛你的仇敵，這是逆潮流、逆傳統。主耶穌已成為我們愛仇敵的榜樣！我們能否效法主，得著最難得的賞賜呢？



平安足印 | 平安月報 2020年8月

青出於藍

—平安肢體

學生不能高過先生；僕人不能高過主人。學生和先生一樣，僕人和主人一樣，也就罷了。人既罵家主是別西卜（別西卜：是鬼王的名），何況他的家人呢？」「所以，不要怕他們；因為掩蓋的事沒有不露出來的，隱藏的事沒有不被人知道的。我在暗中告訴你們的，你們要在明處說出來；你們耳中所聽的，要在房上宣揚出來。那殺身體，不能殺靈魂的，不要怕他們；惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕他。兩個麻雀不是賣一分銀子嗎？若是你們的父不許，一個也不能掉在地上；就是你們的頭髮也都被數過了。（太10:24-30）

「青出於藍而勝於藍」這句話未免過份主觀；青肯定比藍更「出色」？甚麼才算「出色」，須來個定義？我們所追隨的主耶穌，祂來到自己創造的世界，世人卻鄙棄祂，所以，別妄想世界會善待你。主已經明明的預告「…何況他的家人呢？…」

天路客想到可能會遇到的惡待，難免害怕，可是主老早說了「…不要怕他們…」。地上權柄再大也頂多只能殺身體，惟有「能把身體和靈魂都滅在地獄裡的」才值得畏懼。叫人害怕的事物也許有太多了，有沒有包括得罪神和叫主失望嗎？

我們只管把從隱密處、從主那裡領受而來的，「在明處說出來。」這樣做，你不會因而從世界中得著好處，反可能更招致嘲笑或攻擊。

人望高處，人人都渴望超越前人，要青出於藍，要做出成績甚至建功立業，創造時勢，但請問這些會是主所喜悅的嗎？如果你順從主，便肯定不會是「更聰明」地作出一般世人的選擇，而是正好以此顯明你跟隨的是主，不是世界。祂的旨意必會成就，就是透過順從的人去完成，你會是這個人嗎？不要走在主的前頭，而

是緊緊的跟貼主的腳蹤。主若許可，視你配得過的話，也許可以與主並肩同行，負主的輶，飲主所飲的杯；即使是滿滿的苦杯。

那養活小麻雀的，不會因失誤以致讓一隻小麻雀掉在地上。同樣，祂也必看顧你，祂的看顧無微不至，甚至我們每一根頭髮祂都心裡有數。我們的主因著順服天父旨意，完成超高難度的使命，拯救罪人，擊潰魔鬼撒但。我們作學生、僕人的，首要學習的就是順服。

在天父精兵隊伍裡，在主的恩典之中，更在主心上的你，若以學生、僕人的身份，本來就沒有討價還價的餘地，主卻情願我們甘心樂意的學祂樣式與祂同行。祂正等待你的回應。

天空發紅

法利賽人和撒都該人來試探耶穌，請他從天上顯個神蹟給他們看。耶穌回答說：「晚上天發紅，你們就說：『天必要晴。』早晨天發紅，又發黑，你們就說：『今日必有風雨。』你們知道分辨天上的氣色，倒不能分辨這時候的神蹟。一個邪惡淫亂的世代求神蹟，除了約拿的神蹟以外，再沒有神蹟給他看。」耶穌就離開他們去了。（太16:1-4）

人人心中都有想望的，有人求財富，有人求權勢，有人追求知識，法利賽人撒都該人只求耶穌顯個神蹟，表面上看這不是屬靈的追求嗎？為甚耶穌視之為不合情理，甚至算為惡意，拒絕了他們？

主以分辨天色變化的常識，比喻一切事理本來都有跡可尋，該兩黨的人在世事上頗為通達，有見識，但他們過往所耳聞目睹的神蹟奇事已經不少，足可資判斷「神的國度」在人間，他們倒不能分辨這時候的神蹟，主更不客氣的以「邪惡淫亂的世代」形容這些苛索的人。

我們要分辨他們要求看神蹟的實在是出於什麼心意：他們要求主「從天上顯個神蹟」，他們不要平平無奇、有可能預先部署的把戲，今趨要的是「從天上顯出來」，但卻一點也沒有醫好病人、叫死人復生以延續生命、免除悲傷的心意，要的只不過是為了「給他們看」。可以想像這兩黨的人，假若真的看了主從天上顯神蹟之後，也只會像奧運項目裁判的模樣，評論一番。要信的，早已信了；不信的，多看一次也只會繼續頑梗。所以主拒絕了他們。

然而主還為他們存留恩典，「…除了約拿的神蹟以外…」。他們還有一個機會，就是不久將來當主耶穌被釘死，第三天會復活，像他們所熟悉的約拿「葬身」魚腹之後，被活活的吐在旱地上一樣；到時他們便可以意識到，他是死亡不能拘禁、生命之主，他們就可以悔改，以主耶穌為基督、為救主。

耶穌被殺被葬在墓裡，已經復活了，當日催促著要看神蹟的人都已經聽聞，他們既曉得分辨天氣變化，要辨識這神蹟，會有難度嗎？但這不過是他們的問題。你只管關心一下自己；也許我們從主那裡領受的提醒、催促、教訓、甚至責備已經不少；每天的讀經祈禱，還足以感動你嗎？還是你仍嫌不足？你仍在等候神「從天上顯個神蹟給你看」？我們不是屬於邪惡淫亂的世代，願我們在主面前求一顆願意活出神兒女的模樣，敏銳聽從神的心。

莊稼發白

耶穌說：「我有食物吃，是你們不知道的。」門徒就彼此對問說：「莫非有人拿什麼給他吃嗎？」耶穌說：「我的食物就是遵行差我來者的旨意，作成他的工。你們豈不說『到收割的時候還有四個月』嗎？我告訴你們，舉目向田觀看，莊稼已經熟了（原文作發白），可以收割了。收割的人得工價，積蓄五穀到永生，叫撒種的和收割的一同快樂。俗語說：『那人撒種，這人收割』，這話可見是真的。我差你們去收你們所沒有勞苦的；別人勞

苦，你們享受他們所勞苦的。」（約4:32-38）

主耶穌以「遵行差我來者的旨意，作成他的工」為食物、為滿足、為得著。當一般人未看到時機，或者判斷時機尚未來臨，主卻勸喻門徒，當「舉目向田觀看」，就是教導他們以開放的態度，實質的觀察，作出準確地評估，相對「到收割的時候還有四個月」，這結論只屬一般見識，人若只會按慣例，墨守成規，背負著過去的包袱，卻與實際脫了鉤，每每坐失良機。

這番對話的背景就是當門徒進村裡買食物之時，主把握機會向撒瑪利亞婦人談道。買食物需要12門徒一起去嗎？大夥兒進村為了湊熱鬧？他們遇上撒瑪利亞人，會認為他們不需要認識主嗎？沒有需要聽見天國道理嗎？有沒有想過，他們所見到的人是不是離開救恩還遠？還是他們只想先去向猶太人傳耶穌，最後再看心情，才考慮會不會惠及這些血統不純的撒瑪利亞人？

主耶穌說的這番話，就是要他們多多關懷靈魂，因為放眼皆是必須悔改免去地獄永刑的人。為主作工的人不要慣了為自己、為福音設限，不要背負不必要的心理擔子，要以單純，渴望拓展天國，把福音傳至地極的心態，盡心努力，就不致閒懶不結果子，也不會坐失許多服事和拯救靈魂的機會。

「那人撒種，這人收割…我差你們去收你們所沒有勞苦的；別人勞苦，你們享受他們所勞苦的。」意思就是最艱難的部分，先知先賢已經承擔，且有主自會成全，門徒只管去操作相對輕鬆愉快的，相比之下可算「享受」！一般受差遣的人都有錯覺，以為「作工」就是付出，不情願、退縮是普遍的反應。被殺成為贖罪祭的主基督，卻以「遵行差我來者的旨意，作成他的工」為食物、為滿足、為得著。

主的門徒、主的僕人啊！你且舉目向田觀看，你會與主一樣，見到莊稼發白？你已經準備就緒？當主向我們觀看，會否見到一位忠心、體貼主、學效主樣式的你，不是進入繁華之地買食物，卻是努力服事，奔向收割的禾場？

2021-22年度平安福音堂幼稚園報名日期

	沙田校	青衣校	牛頭角校	天水圍校
日期	2020年7月20日至8月21日	2020年6月22日至7月10日	2020年6月22日至7月24日	現正接受報名
時間	星期一至五 上午9:00-5:00 星期六 上午9:00-1:00	星期一至五 上午10:00-5:00	-----	星期一至五 上午9:00-5:00 星期六 上午9:00-12:00
遞交	郵寄或投放在本幼稚園郵箱內	郵寄或親臨報名	郵寄或投放在本幼稚園郵箱內	郵寄或親臨報名
對象		適齡入學 2018年出生幼兒		
須知		留意本園網頁「報名流程」		備妥所需文件（見報名表內頁）

2020年平安福音堂幼稚園簡介會

	沙田校	青衣校	牛頭角校	天水圍校
日期	2020年9月5日(六)	2020年10月10日(六)	2020年9月26日(六)	2020年9月26日(六)
時間	上午10:00-11:30	上午10:00-11:00	上午10:00-11:30	上午10:00-12:30
地點	沙田平安福音堂教會	平安福音堂幼稚園（青衣）	平安福音堂幼稚園（牛頭角）	平安福音堂幼稚園（天水圍）
對象		適齡入學的幼兒（2018年出生）之家長及有興趣人士		
內容	1. 校本課程簡介 2. 面談須知	1. 校本課程簡介 3. 新生體驗活動 2. 參觀學校	1. 校本課程簡介 3. 體驗活動 2. 參觀學校 4. 面談須知	1. 校本課程簡介 3. 面談須知 2. 報名須知
聯絡人	陳小姐	徐主任	冼小姐	傅小姐
電話	2695 4422	2484 7481	2776 9285	2446 9277



宣教士應當有的婚姻觀

鍾國良

(平安福音差會總幹事)

(本文原登於《平差季刊第38期2020年7-9月》，荷蒙作者慨允轉載，謹此致謝！)

不同民族有不同的婚姻觀。西方人一般接納一夫一妻制度，卻不認同穆斯林的一夫四妻的做法。不過穆斯林卻取笑西方人藉著離婚再娶的做法，美化了他們一夫多妻，或一妻多夫的企圖。華人也有此說法，西方人所謂不接納一夫四妻的制度，但在離婚再婚的實際情況下，只不過是五十步笑百步而已。今日教會若差派宣教士，可以差派離婚再婚的肢體嗎？平差卻建議教會在差派宣教士上，應優先考慮差派一夫一妻，一男一女，並且沒有離婚再婚的弟兄姊妹去宣教。

查聖經教導婚姻背後是有神的心意，為要見證基督和教會的關係。讓我們從聖經舊約和新約去找出描述婚姻的經文，作一個宏觀的鳥瞰，一邊看經文，一邊去思想。

- (一) 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。（創世記1:27）**思想：**神是全人類的創造主，全人類包括男女都當按神的心意而活。
- (二) 神就賜福給他們，又對他們說：要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。（創世記1:28）**思想：**全人類包括男女按神心意參與治理和管理大地的使命。治理和管理大地的使命也包括合法和合神心意的婚姻制度。
- (三) 耶和華神說：那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。（創世記2:18）**思想：**神設立婚姻制度，稱已婚男女為匹配的伴侶。
- (四) 那人說：這是我骨中的骨，肉中的肉，可以稱他為女人，因為他是從男人身上取出來的。因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。（創世記2:23-24）**思想：**神所創造的男女按神所設立的婚姻制度結婚，一男一女合法的婚姻關係中稱男方為丈夫，稱女方為妻子。
- (五) 當時夫妻二人赤身露體，並不羞恥。（創世記2:25）**思想：**一男一女在神所設立的婚姻制度中的關係既是合法夫妻，他們因在合法夫妻的關係中赤身露體和有性行為，在神眼中不是羞恥行為（意即不在神所訂立的婚姻關係中的婚前性行為和婚外性行為就是羞恥。）
- (六) 為這個緣故，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。（以弗所書5:31-32）**思想：**從來沒有人說得清楚男女婚姻的背後原

因，只有聖經清楚表明一男一女的婚姻是預表基督和教會的結合。

- (七) 有法利賽人來試探耶穌說：人無論甚麼緣故，都可以休妻嗎？耶穌回答說：那起初造人的，是造男造女，並且說：『因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。』這經你們沒有念過嗎？既然如此，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了，所以神配合的，人不可分開。（馬太福音19:3-6）**思想：**人雖設立了離婚制度，但神所設立的婚姻一男一女既已合法結合，是沒一種制度可以分開他們的，男女雙方都是彼此的元配。
- (八) 弟兄們，我現在對明白律法的人說：你們豈不曉得律法管人是在活著的時候嗎？就如女人有了丈夫，丈夫還活著，就被律法約束，丈夫若死了，就脫離了丈夫的律法。所以丈夫活著，他若歸於別人，便叫淫婦；丈夫若死了，他就脫離了丈夫的律法，雖然歸於別人，也不是淫婦。（羅馬書7:1-3）**思想：**神所設立的婚姻制度，一男一女既已是合法夫妻，除了死，再沒有叫他們合法夫婦的關係終止。
- (九) 我又要叫你和女人彼此為仇；你的後裔和女人的後裔也彼此為仇。女人的後裔要傷你的頭；你要傷他的腳跟。（創世記3:15）耶穌進前來，對他們說：天上地下所有的權柄，都賜給我了。所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗，〔或作給他們施洗歸於父子聖靈的名〕凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。（馬太福音28:18-20）**思想：**自始祖在伊甸園犯罪後，耶和華神親自傳講福音，及至耶穌基督成就救恩，吩咐教會傳福音的大使命。
- (十) 我們要歡喜快樂，將榮耀歸給他，因為羔羊婚娶的時候到了，新婦也自己預備好了。（啟示錄19:7）逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了，他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。（約翰福音13:1）**思想：**耶穌基督是永生的主，祂愛教會到底，除非死才可叫基督和教會的關係終止，但基督賜予教會永生，這就應驗了基督愛教會到底這永遠的承諾。為此，教會對弟兄姊妹的婚姻觀，需要有正確的聖經教導，好讓教會能差派合適的人選去宣教！



傳訊

平安足印 | 平安月報 2020年8月

生命中的「關鍵字」

王鴻發

(大埔堂執事)

如果每個人都是互聯網搜尋器，我在這一刻盼望大家熱門的搜尋字是：「神」、「預備」、「工作」。

「神」——在不同轉變下所帶來的不安、焦慮、壓力及困擾這些情緒，是神所賜給我們的心理防禦機制。如果我們的知覺、思想及思維歪曲了，便無法認清危險、無法警醒。防禦機制從性質來看有積極及消極兩面。那麼，是什麼讓我們能跨過這些？唯有神。聖經中不少人物在不同的處境中經歷神，能夠聚焦於掌管一切的神，在不同的人生問題中當搜尋：神。

神告知我們的答案，不一定是我們所編寫所期望的答案。「耶和華啊，請說，僕人敬聽」。亞伯拉罕所信的，是那叫死人復活使無變為有的神。（羅4:17）

「預備」——留意不要被憂慮所壓倒，也不要忽略實際情況的轉變。如果你仍相信一切能維持不變，以為是一種幸福，可是這未必是主的心意。作為主所呼召的上帝的兒女，祂把一個和平、有信有希望有愛的福音交給我們。你有否想過現今已走上了一條又新又活的宣教旅程？在這紛亂的時間，人心動盪，多盼望福音成為人的出路。身在新的體制下，牧養及福音要作不同的預備及隨時的應變。

上週講道中，講員前瞻性地分享宣教的不同向度及心理質素，鼓勵信徒好好裝備自己，成為一位能分享見證、能建立互信的團契、能以所裝備的去牧養別人的天國工人。主能夠透過軟弱的、能夠超越學歷身份，那怕是漁夫，聖靈也必使用。預備好了嗎？地上有4樣小物，卻甚聰明。螞蟻是無力之類，卻在夏天豫備糧食；沙番是軟弱之類，卻在磐石中造房；蝗蟲沒有君王，卻分隊而出；守宮用爪抓牆，卻住在王宮。（箴言30:24-28）

「工作」——在不同時代中神興起不同的工人，為主擺上，如果下面是神為現今的日子向我們發出的招聘，你會應徵嗎？

資歷：不計較。工作時間：彈性。職責：分享見證、建立生命、裝備信徒、互相守望。要求：1.遵行主道，彼此相愛；傳揚福音，主居首位；2.生活委身，依靠聖靈；建立門徒，背十字架。申請辦法：有意者可預備一篇可作隨時分享的個人得救見證，向主禱告。待遇：回到天國時面談。

所以我親愛的弟兄們、你們務要堅固不可搖動、常常竭力多作主工、因為知道你們的勞苦、在主裏面不是徒然的。（林前15:58）

在面對難以預期的變化，有人選擇保全實力、有人選擇維持觀望、有人選擇防患未然、有人選擇安於現狀。無論選擇是什麼，只要是出於神的都會帶著祝福。願神與我們每一位同在，透過不同的生命、不同的故事、不同的信念、不同的選擇，帶著同一位主，聆聽祂，以祂所賜的恩典，成為祝福，主內一家。

預告：「新媒體小組」¹籌備一個直播採訪節目，盼望以福音的大能互相激勵，邀請受訪者分享他／她的生命故事、得救見證，回想神如何在黑暗迷惘中拯救我們進入光明。盼大家以禱告記念有關安排。

1 新媒體小組是大埔堂的一個服事小組，所製作的成果上載於大埔堂的facebook





聯堂消息及報告

1. 請禱告記念各堂在這段疫情爆發的日子所安排的各類聚會如主日崇拜。雖然大部份聚會也是透過網上進行，求主保守肢體參予投入的心；又保守各人在這段沒有實體聚會期間，保持個人與主親密的關係。
2. 記念各堂在七、八月在網上舉行的夏令會。求主讓參加的肢體靈命得著提醒。
3. 繼續為香港疫情祈禱。求主憐憫這城。保守全民健康和疫情能停止繼續爆發和緩下來，也記念民生和經濟。賜市民平靜安穩的心面對這惡劣的環境

沙田堂

人事：劉美玲傳道7月1日上任
鄺加慈傳道9月1日上任

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話 : 2650-7181)

1. 「2020-21課程招生」|「道學碩士」課程（三年全日制 / 可兼讀）、「神學研究」碩士（二年全日制 / 可兼讀）及「道學學士後文憑」（一年全日制/可兼讀），以上課程為「澳洲神學協會」認可，其中碩士課程可申請半年至一年作澳洲交換生，現正接受申請；四年全日制「聖工學士」/「聖工學士（副修佈道學）」、二年全日制「聖工文憑」及一年全日制「聖經證書」同時接受報名，歡迎堂會教牧同工推介有心志全時間事奉及帶職事奉的信徒報讀，接受裝備，將來為主使用；因應疫情關係，收生截止日期將延後，歡迎來電查詢或瀏覽本院網頁。
2. 「信徒培訓部課程」網上視像課程 | 提供特別錄播課程歡迎肢體免費登記報讀，盼望把握現有時間盡力裝備信徒面向新的挑戰，黎錫華長老統籌新課程：信仰之旅《因著信》，共6堂，7月23日開始，歡迎有興趣的肢體登記收看<http://www.hkcmi.edu/online>；平安福音堂視像主日學「逆境中的生命素質」歡迎各平安福音堂堂會使用，詳情及查詢可電郵至te@hkcmi.edu，求主使用。
3. **人事消息**：學院致力提升神學教育質素及推動實用神學，建立新世代的神學團隊成為刻不容緩的目標，學院特設立「教席配對基金」用作增聘講師之用；透過禱告及多次交通，學院正式聘任麥啟新博士加入牧職團隊作為第2位透過「教席配對基金」支持的講師，已於7月16日到任。麥啟新博士為澳大利亞神學協會神學博士，牧養經驗豐富，著作包括《新約文學釋經》和主編《新約及早期基督教文獻希臘文大詞典》，禱告記念麥博士的適應及教學，求主使用。
4. **學院空間調整計劃** | 為有效使用學院空間及作未來新項目計劃需要，學院自修室、圖書館及部分課室將作位置上的調動，6月23日開始圖書館休館，預計於8月24日前完成項目；請記念搬遷過程的平安及師生們適應。

5. 財政報告：(HK\$)

2020年5月份總收入	404,624.81
2020年5月份總支出	580,271.63
2020年5月份總盈餘/ (不敷)	(175,646.82)
累積盈餘/ (不敷)	(7,186,375.72)

未還堂會免息貸款 (5/2020) : 1,275,000.00

謝成光牧師中國事工基金 (累積至5/2020) : 855,672.28

請記念學院的需要，以禱告及支持神學教育培育主的工人，回應網址：www.hkcmi.edu/support。

平安福音差會消息

1. 印尼事工：

1.1 觀塘印尼平安福音使命教會：

1.1.1 記念8月開始電腦班，能順利進行。

1.1.2 記念初信者M姐姐，能穩定出席浸禮班，並預備9月受浸。

1.1.3 目前上水區開展印傭事工的探索，求主帶領。

1.2 荃灣海濱ICC聚會中心：

1.2.1 記念8月開辦興趣班及烹飪班，能順利進行。

1.2.2 記念Firna在印尼的父親，手術後(CA)的康復及經歷主所賜的平安。

1.2.3 記念印尼傳道同工Tuti，9月後回印尼，開展平差印尼本土新事工的安排。

1.2.4 記念荃區/海平印尼事工，牧者與義工們承擔9月後的調整及往後計劃。

2. 尼泊爾事工：

2.1 記念失去母親的小兄弟，父親游手好閒，在家飲酒和睡覺。禱念這位父親能遠離酗酒，重拾工作責任，又叫小兄弟不被傷害。

2.2 希尼足球隊5周年感恩慶典暨宣教聚會將於10月25日舉行。徵求義工，製作微電影、音樂/話劇編製、協助場地、多媒體製作傳播等。聯絡電話：61523857。

2.3 求神感動肢體參與8月份暑期班，服侍尼泊爾學生。

2.4 求神在油麻地區預備尼泊爾人中心，作活動和聚會之用。

3. 宣教士代禱事項：

3.1 部份宣教士已開始再上征途，記念他們行程順利，平安渡過隔離日子，到達工地。

3.2 感恩前線各宣教士在疫情下蒙主保守，記念前方及後援能有適當配合及支援。

3.3 各堂如欲安排宣教聚會，瞭解宣教士回港述職情況，可直接聯絡本會同工。

4. 平差籌款事工：

4.1 感恩已籌募到5千美元，作部份緬甸傳道同工生



活費。（期望為10位同工每人每月生活費200美元，一年共24,000美元）。

- 4.2 受疫情影響，5月安排緬甸網上教學。請在禱告中記念緬甸和俄羅斯華人教會的需要。聖經教導團隊，等候適當時機再重新安排。
- 4.3 印尼事工於2019年不敷27萬港元，懇請禱告記念。

5. 辦公室消息：

- 5.1 記念余禮然、周珮婷伉儷一家於8月能順利抵達東埔寨、平安度過14日的隔離、並能開展當地事奉。
- 5.2 感恩2-3/7跨文化交通營順利進行，參與者各有不同領受。期望日後可繼續舉辦有關營會。
- 5.3 我們樂意與各堂分享我們的宣教經驗，歡迎預約。
- 5.4 記念中華神學院的神學生Gaby，7-8月在平差參與各方面的實習，主要是穆宣方面，請記念她的適應。為這暑期實習，神學院同意其籌募生活事工費合共港幣8,860元，如欲垂詢有關支持和奉獻，歡迎致電話98035904與鍾長老聯絡。
- 5.5 《平差季刊 第38期2020年7-9月》已出版。歡迎登入平差網頁（www.pem4you.com）瀏覽資訊，並為前線同工代禱（非創啟地區）。
- 5.6 平差2020年會員大會將於9月18日星期五聯堂長老會中進行。

友好機構

香港短宣中心 www.hkstm.org.hk

1. 現正招募8月底開課的「短宣」（兩年/一年全時間）、9月開課的「青宣」（半年/3個月全時間）、「常青」（4個月）、「倩青」／「港島區常倩青」／「屯元天區常倩青」及「晚青」（3個月）佈道訓練學員。歡迎來電27517744（教務部）查詢詳情或索取簡章。
2. 「第十三期個人佈道基本訓練課程（沙田區）」日期：5/9至10/10舉行，逢星期六，共6堂。時間：上午10:30-12:00。地點：浸信宣道會恩禾堂。訓練對象：婦女/長者/彈性上班之基督徒。截止報名日期：28/8（五），歡迎來電27517744（潘姑娘/陳黃淑儀師母）查詢詳情。
3. 「網絡文化泛濫與新興宗教傳播」講座，日期：12/9（護教篇）及19/9日（宣教篇）。講員：楊子聰先生（新興宗教關注事工總幹事）。費用：每位\$60（一課）或\$110（共兩課）。優惠費用：【香港短宣中心各青校友】每位\$45（一課）或\$90（共兩課）
4. 【天上人間的愛】福音粵曲舞台劇佈道大會第3度公演（日期：17/10，下午3時），中華傳道會劉永生中學（香港柴灣新廈街323號）舉行，信息回應：趙敬德牧師。鼓勵信徒邀請未信者出席，歡迎查詢。（網上免費索取門票：<https://bit.ly/3gQhlrl>）

人事消息：

請繼續記念仍招聘實習部助理主任，實習部助理，資源部行政助理，資源部倉務助理及行政部行政助理各一名。

呼籲支持：

請繼續記念中心每月恆常開支約為港幣61萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉帳方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與中心聯絡。

國際短宣使團 電話：3575-5922（查詢：李姑娘）

Facebook專頁：國際短宣使團-IFSTM www.ifstms.org

1. 國宣與港宣合辦「2020宣教導賞行」籌款活動：為國宣及滕張佳音博士宣教基金籌募經費，目標合共HK\$150萬，感恩6月20日在限聚令撤銷下，134位參加者分隊完成7條路線。截至7月2日，共2,323人次贊助，暫籌得款項HK\$63萬。請繼續支持，截止日期為7月底。
2. 國宣與港宣合辦「第一屆本地本地跨文化短宣隊」：
 - a. 由麥鳳佩傳道及楊婉華傳道帶隊，隊員包括5位牧職神學院神學生及9位香港短宣中心學員，共16人於7月2至12日進行11天本地跨文化短宣體驗。短宣隊分別接觸尼泊爾、南亞及印尼姐姐群體，走訪元朗、錦田、葵涌、深水埗、油尖、佐敦、觀塘、將軍澳、上水及東涌等社區。感恩隊員可以在尼泊爾教會及印尼使命教會講道、分享見證、帶查經、公園佈道、家訪、替小學生中學生溫習及穆宣出隊等事奉，為短宣運動本地跨文化事工邁向新一頁。
 - b. 誠意邀請弟兄姊妹出席8月13日（四）晚上7：30本地跨文化宣教「一厘米短宣隊」見證分享祈禱會。
3. 拓展台灣：10月兩場兒主導師訓練改為網上教學錄影，盼望適切所需。

華恩基金會（查詢電話：3579-2864）

www.gratia.org.hk

1. 廣西兒童村孩子韋強，於7月中順利完成切除腦腫瘤手術，化驗報告是腫瘤屬於膠質瘤，是二級惡性瘤，請為韋強的跟進治療和身體康復禱告。
2. 國內高考已於7月底放榜，今年3所兒童村18名孩子及216名助學生是應屆高考生，記念他們能正面接受個人的成績，懂得面對得失成敗及前路抉擇。
3. 兒童村孩子於暑假返回家鄉與家人共聚，求主保守來回的路途平安。也記念即將離院的初中畢業生的升學安排，希望離院生繼續與院方保持緊密聯繫。
4. 請記念巴基斯坦和孟加拉的新型肺炎疫情仍然嚴峻，祈求當地政府能有效控制疫情和為患者提供適切治療。



好像一棵樹

李富昌長老
(沙田堂)



還記得你的學校生活嗎？也許你還在學習中。測驗考試是學生家常便飯，而這些測驗考試都是通過試題、一些項目、一套公平的評核標準去判斷考生的分數，分數的高低反映著學生的科目水平。就算離開了學校，每個人還是活在眾人目光底下，同樣常常被評估，雖然未必會宣之於口，但總逃避不了被人打分數。

讀過一短篇文章：「每個人都像一棵樹，樹葉向著陽光的一面總是燦爛光明的，葉底卻暗淡無光。朋友會聚焦看你向陽光的那一面，敵人卻專看陰暗的一面。我們可以選擇留意朋友的喝采而不理會敵人的挑剔與批評。」

讀後有感缺了更重要的部分，於是加了一段：「不相關的過客或許每天都經過你“這棵樹”，卻連樹幹、枝葉、花果也可視而不見。人的身邊有很多這樣的過客，也有讚賞我們的朋友、和惡意攻擊我們的敵人。我們可以從朋友身上得著支持和鼓勵，在敵人身上學會謹慎和智慧，卻還有一位最重要更相關的，就是天父上帝。祂對我們的一切，光明的、陰暗的，好的、壞的，全都瞭如指掌。祂連帶我們的朋友、敵人，無數過客，一切一切祂都看得清清楚楚。倒過來我們卻不應該以「過客」的心態，無視天父上帝。」

神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明。並且被造的沒有一樣在他面前不顯然的；原來

萬物在那與我們有關係的主眼前，都是赤露敞開的。（希伯來書4:12-13）

難得的是，天父知曉一切，卻並非只冷漠地審視，打分數，而是為了我們的缺欠，差遣了獨生愛子耶穌基督成為我們的救贖。父母眼中的子女都是寶貝，但他們的強項、弱點，好處、壞處，父母都一清二楚，有時為子女的出色表現感到自豪，有時卻為他們的缺點總不改善而憂心忡忡，甚至氣憤難平；其實孩子看父母，豈也不是一樣？父母也有優點缺點，可能子女還少，不懂表達，但心中都暗中給他們打了分數。你是高分爸爸還是不合格爸爸？是品學兼優令父母開懷，或是低分數卻仍是蒙疼愛的兒女？

打分數人人都會，但能夠在缺欠上幫得上忙的卻難尋。唯有耶穌基督成就救恩，成為我們的救主，更一生相伴相隨，常施恩典、慈愛和指引，也總不離棄。

你的一生不缺匆匆的過客，也許有少許敵人，有許多朋友，他們只能對你一知半解，但卻有一位對你全知道的神，祂仍然愛你，願意親近你，看你為寶貴，值得為救贖你而犧牲基督；你當如何看待這麼樣的天父上帝？

義人要發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹。他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裡。他們年老的時候仍要結果子，要滿了汁漿而常發青。（詩篇92:12-14）